

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

4. 67 (1274).

ЧЕТВЕР, 6. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 6th, 1929.

No. 67 (1274).

VOL. XI.

КОНСЕРВАТИВНИЙ УРАД ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ЗРЕЗИГНУВАВ.

ЛОНДОН, 3. червня. — Стенлей Балдвін, прем'єр-міністр Великої Британії й голова консервативного уряду, на чолі якого він стояв від жовтня 1924 року, рішив на нинішній конференції з своїми колегами скласти перед королем резигнацію свого уряду.

До цього поступку спонукали його пофакка консервативної партії в загальних виборах минулого четверга, закони конституції й поради провідних лідерів та більшість консервативної преси.

Слідом за цим урядово проголошено, що Освін Чемберлейн, міністр закордонних справ, не поїде на конференцію ради Ліги Націй до Мадриду.

ЛОНДОН, 4. червня. — Урядово оповіщено нині популярній у Віндзор Кесті, королівській палаті, що прем'єр Балдвін вручив королеві резигнацію свого уряду.

Зараз по прийнятті резигнації Балдвіна король послав за Реджеєм МакДоналдом, лідером побідної у виборах Партії Праці, для припоручення йому сформування уряду.

МакДоналд приїде до королівської палати в середу.

МакДоналд радиться з іншими лідерами Партії Праці щодо складу уряду. Новий уряд матиме новий план британської закордонної політики.

МакДоналд є за зміною відносин із Заученими Державами й Радянським Союзом, але невідомо, як далеко він в цьому напрямі піде з огляду на велику опозицію в парламенті. По його першому кроку буде за скликанням конференції із Заученими Державами для перегляду всіх важливих питань міжнародних відносин.

МакДоналд стоїть також за відновленням дипломатичних і торговельних зв'язків з Радянським Союзом і за відтисненням британських військ з окупованої німецької території.

ФЕДЕРАЛЬНІ МЕКСИКАНСЬКІ ВІЙСЬКА ПОБИЛИ КАТОЛИЦЬКИХ ПОВСТАНЦІВ.

МЕКСИКО МІСТО, 3. червня. — Федеральне військо, яке було після в центральній частині для здавлення релігійних повстанців, що відновили воєнні операції непереродні закінчення березневого повстання, віднесло другу рішучу перемогу в битві близько Сен Джуліан, в стейті Халіско.

На основі офіційних донесень, відділ генерала Сатурніна Седіла побив велику ватагу повстанців в 17-денній битві, наслідком якої повстанці втратили сотні вбитих і полонених.

Донесення з Коліма говорять, що федеральні війська під команду генерала Еволгія Ортіза взяли в полон 50 жінок в битві з повстанцями недалеко Серро Гранде, стейті Коліма. Військові влади вислали полонених на заслання до Ільєс Трес Марієс.

Кореспондент часопису "Діа Пренса" доносить, що визначний федеральний детун, поручник Роберто Фієро і його товариші, кидали бомби на три повстанчі табори: В-Роза Маріа одна бомба знищила повстанчий табір, вбивши 70 повстанців. Департамент війни оповістив нині, що генерал Генрік Горозтієта, визначний провідник повстанців, вбитий в битві з федеральними військами в околиці Льюс Альтос, стейті Халіско, а його штаб попав в полон.

БУРЛИВІ СЦЕНИ НА ЗАСІДАННЮ ПРУСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ В БЕРЛІНІ.

Дня 13. травня в пруському парламенті в Берліні відбулися бурливі сцени, коли комуністичні послани зажадали усунення з посади берлінського поція-президента Цергібеа, як також інших політичних урядовців та офіцерів, винних в пролитті робітничої крові в першотравневих подіях та в забороні демонстрацій.

Повну пруського міністра внутрішніх справ соціал-демократ Гржезінського комуністичні послани стріли вигуками: "Кровопивці, шпик!"

Коли на трибуні з'явився Гржезінський, у салі залунали крики обурення, що тривали хвилини з десять.

прусської філії Спілки Червоних Фронтівців Баденського на 20 засідань і Обендіка — на 8 засідань.

Гржезінський зміг почати свою промову тільки після того, як комуністичні послани залишили салу засідань на знак солідарності з жертвами політичної розправи. Комуністична фракція вишила з салі всім складом, співаючи "Інтернаціонал".

Коли комуністичні послани опустили парламент, Гржезінський почав дуже хвалити винники поліції.

Коли комуністичні послани опустили парламент, Гржезінський почав дуже хвалити винники поліції.

КОНФІСКАЦІЯ КОМУНІСТИЧНИХ ГАЗЕТ У БАВАРІЇ.

Як не намагався голова відновити тишу, Гржезінський так і не міг почати промову. Комуністичні послани стовпилися біля трибуни й цілу годину не переставали перебивати Гржезінського криками протесту.

Голова тричі оголошував засідання закритим, марно закликаючи комуністичних послани до порядку, і кінець-кінцем виключив з нього лідерів

Баварські комуністичні газети "Нойс Цайтунг" і "Норд Байріше Фольксцайтунг", а також і відозви баварської організації КРН сконфісковано за заклик до державної зради й до невідкорення урядовим розпорядженням та за прилюдне підбурювання до класової боротьби.

КОМУНІТЕРН ВІТАЄ КОНВЕНЦІЮ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Комуністичний Ітернаціонал заслає як найгарячіші більшовицькі привітання Конгресові Комуністичної Партії Канади, авангардові пролетаріату і бідного фермерства, який бореться за робітничо-фермерську владу в Канаді. Лише під цим ключем зможуть робітники й бідні фермери Канади повести успішну боротьбу за визволення з ярма так експлуатуючого британського імперіалізму, як і американського, який конкурує з Британією; за визволення з усіх експлуатацій; проти воєнної небезпеки; проти імперіалістичної інтервенції, що хоче здушити Радянський Союз; за вільний розвиток працюючих Канади.

Комуністична Партія Канади, пролетарський революційний авангард і організатор цієї боротьби, поносить повну відповідальність за успішне розв'язання цього історичного завдання. Більшовицька солідарність і дисципліна, непохитна революційна ленінська лінія, міжнародна солідарність й дисципліна були завжди головною підставою розвитку більшовицької партії і повного успіху в боротьбі за історичну справу пролетаріату. Перед канадською компартією лежать величезні тяжкі історичні обов'язки. Лише правильна більшовицька лінія, боротьба проти всього роду ухлів, включаючи троцькізм, а головне проти правого ухліву від ленінської лінії, лише залізана дисципліна в рядах партії за гарантію, на засаді самокритики, розв'язання завдань, які лежать перед партією.

Комуністичний Ітернаціонал є переконаний, що Конгрес Комуністичної Партії Канади виконає свою роботу під цим більшовицьким прапором. Шестий Конгрес Комунітерну визначив проспекти дальшого потращення світовим капіталом, як також виробив головні плани для всіх секцій Комунітерну. Конгрес канадської партії, на підставі намічених планів, виробить конкретні завдання шоденної боротьби робітників і фермерів в Канаді. Комуністичний Ітернаціонал є певний, що конгрес введе партію на широку дорогу дальшого розвитку до масової Комуністичної Партії Канади, яка, стоячи на чолі робітників і фермерів, поборе всіляк трудющій, що будуть стояти на дорозі до здійснення цих завдань.

ПОЛІТИЧНИЙ СЕКРЕТАРІАТ В.К.К.

ГЕНРІ ФОРД ЗАКЛУЧИВ УГОДУ З РАДЯНСЬКИМ УРАДОМ.

ДІТРОІТ, Міш., 31. травня. — Спеціальна депеша до торонтоńskiej газети "Глоб" повідомляє, що між представниками Радянського Союзу і "Форд Мотор Компані" заключено угоду на дев'ять літ, на основі якої Радянський Союз має купувати у Форда автомобілі й устаткування для автомобілевої фабрики. Угоду заключено в резиденції Форда в Дірборні.

Угоду підписали Генрі Форд та В. Ю. Мешлаум, заступник голови Вищої Ради Народного Господарства СРСР і С. Дж. Броу, голова ради директорів Амторгу в Нью Йорку.

Угоду заключено на дев'ять літ і Радянський Союз в протязі шотирох років має купити Фордових продуктів за \$30,000,000.

Фордова компанія зобов'язується давати технічні поради й допомогу в збудуванні й еквіпуванні автомобілевої фабрики в Нижньому-Новгороді, яка має продукувати 100,000 автомобілів річно з двома шифтами по 7 годин. Фордова компанія зобов'язується також вивчити радянський технічний штаб фордівської системи виробництва.

Заключення угоди між Фордовою компанією і радянською владою не здивувало знавців, які спостерігали кукуль вітер віє й були познаювлені з особистими думками Форда.

Кілька тижнів тому, коли Алберт Кагн і його брати, дітройтські архітекти, закла-

чили угоду з радянською владою на збудування фабрики над Волгою й на збудування інших великих будинків, що їх має в проекті радянський уряд і на які є призначено намічене \$100,000,000 (сто мільйонів доларів). Форд попросив Кагна прибути до Дірборну для обговорення транзакції.

Кагн є архітектором багатьох Фордових будинків, і коли Кагн приїхав до дірбонських лабораторій, його стрінув Форд і сказав, щоб Кагн склав радянській комісії, що вона може чинити на всяку технічну раду й іншу допомогу, яку лише Фордова компанія її може дати.

"Не робить ріжнці, де тільки індустрія має вигляд на розвиток, чи в Індії, в Китаю чи в Радянському Союзі, цілий світ має право з неї користатися" — сказав Форд.

ДЕЗЕРТИРА КОРОЛІВСЬКОЇ ПАЛАТИ ЗАСУДЖЕНО НА 112 ДНІВ.

ЛОНДОН, 3. червня. — Військовий сигнальщик, Джордж Вівратт, який недавно дезертирував з варт при королівській палаті в Бокінгтейм і зайшов аж до Скотланді, до додому, став перед воєнний суд і зібрав засуджений на 112 днів в'язниці, сполученої з тяжкими роботами. Крім цього йому вилучено з армії з п'ятнадцятьма неслави.

СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИКІВ В ГАСТОНІЙ ПОШИРЮЄТЬСЯ.

ГАСТОНІЯ, 31-го травня. — Страйк текстильників в Гастонії, Норт Каролайна, поширюється. Позавчєра застрайкували робітники фабрики Дикстона, домагаючись прийняття звільнених робітників і усунення компанійного наганяча Вилсона. Одночасно робітники зажадали збільшення заробітної платні й скорочення годин праці. Вони вибрали страйковий комітет з трох. Юнія допомагає наладити пікетування. Робітники фабрики Лорей, які страйкують вже від 1. квітня, вітають цей страйк і приймають разом боротися до перемоги.

ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК РОБІТНИКІВ.

МЕКСИКО СІТІ, 1. червня. — 200 залізничників, які вийшли на страйк ще в 1926 році, втратили через те працю. Робітники добивались свого права повороту до праці судовою дорогою, але справу програли. Вислухавши вирок, остали в судовій салі й розпочали голодовий страйк. Коли про це доміщено президентові Хіаеві, він заявив, що не всіляк зміняти вирок суду, але владне на дирекцію залізниць, щоб принала страйкуючих наново до роботи.

ІТАЛІЙСЬКА АРМІЯ БИВАЄ АРАБІВ.

ТРИПОЛІ, Африка, 1. червня. — Італійське колоніальне військо мало кривавий бій з арабськими повстанцями під проводом Гассена. Розбиті повстанці відійшли в глибину Африки, лишивши на полі бою 430 трупів і багато поранених. На стороні Італійців убитих 24 та 77 тяжко поранених.

АНГЛІЙСЬКІ ВИБОРИ СПРИЧИНЯЛИ КЛОПІТ МУССОЛІНІ.

РІМ, 1. червня. — Перемога Партії Праці при виборах в Англії поставила нові проблеми в закордонній політиці Італії. Головною справою закордонної політики Італії, яку веде Муссоліні, було найтісніше порозуміння з консервативною політикою Англії.

Але тепер, коли в Англії приїде до влади уряд Партії Праці, навряд, чи він буде піддержувати приєднання Італії до державств Італією. Тому перед Муссолінім стало завдання перевести ревізію своєї закордонної політики.

КАНТОНЦІ ПОБИЛИ ВІПСЬКА КВАНСІ.

КАНТОН, 4. червня. — Кантонські війська в протязі двох тижнів побили війська-мілітарної кліки Квансі й заняли Вучов, столицю Квансі в 6-й годині рано в понеділок. Війська Квансі, побиті по цілому фронті, відступають далі на захід.

100 ЖЕРТВ ПОЖЕЖІ.

ТОКІО, Японія, 1. червня. — Газети із Сахаліна повідомляють, що після припинення пожежі ліса начисляли 100 трупів згорілих мешканців острова. Вогонь знищив цілковито більш як 1,000' домів. Населення погорішого району потребує негайної допомоги.

ДАЛЬШІ АРЕШТУВАННЯ РАДЯНСЬКИХ УРАДОВЦІВ В КИТАЮ.

ХАРБІН, Манджурія, 4. червня. — Генерального радянського консула в Мукедені, Кузнецова, привезено сюди разом з двома радянськими урядовцями. Их арештовано, коли вони хотіли переїхати кордон з Манджурії на Сибір. Другого радянського урядовця арештовано в Суйфенго, коли він хотів виїхати в Москву через Владивосток.

Арештування виконано на розказ генерала Чанг Чинг-Гуя, губернатора харбинського спеціального дистрикту, який після радянської ноти про відтиснення забезпечення китайським урядовцям в Радянському Союзі, рішив не випустити російських (радянців) з Манджурії. Их присутність є необхідна для переведення інвестицій до радянського руху в Манджурії.

ТОКІО, Японія, 4. червня. —

Депеша до "Асагі Шімбун" з Харбіну каже, що нинішнє арештування радянських урядовців в Харбіні є наслідком дальшого загострення ворожих відносин Китаю до радянської влади після того, як радянський уряд загрозив відтисненням охорони китайських представників в Радянському Союзі.

ЛОНДОН, 4. червня. — Кореспондент "Дейлі Експрес" доносить з Пекіну, що на кордоні Манджурії згромаджуються радянські війська, спійноючи всіх китайців, що хотіли-б перейти з Сибіру на китайську територію.

Китайці затривожені напруженням відносинами між Китаєм і Радянським Союзом, що їх спрчинив наїзд на радянські представництва в Манджурії й Китаю.

АМЕРИКАНСЬКИЙ СУД ЗАСУДИВ КАНТЕРА НА ОДИН РІК ВІЗНИЦІ.

БОСТОН, Масс., 30. травня. — Суддя Реймонд засудив Г. Кантера, комуніста, на рік тяжкої в'язниці. Кантер у своїй останній промові почав вказувати на класовий характер розправи й вироку та викрикувати Фулера, як агента капіталізму та фактичного убійника Сакка й Ванзеті власноручно.

Повсякне оборони про це, що під закидом "убійник" обвинувачуваний розумів моральну відповідальність Фулера за убійство, суддя не дав спомогти лави присяжних вислухати. Отже лави присяжних рішила справу після виразних інструкцій судді і визнала Кантера винним. Роблячись заходи за звільнення Кантера і за відновлення справи Сакка й Ванзеті.

Міжнародія Робітничої Обороны апелює до найвищого суду проти упередженого ведення розправи і домагається,

щоб тимчасом засудженого випустити на волю до нової розправи. В алегії вказується на це, що суддя виразно накавав лави присяжних признати Кантера винним, хіба що лава присяжних переконається, що Фулера, як агента капіталізму та фактичного убійника Сакка й Ванзеті власноручно.

Повсякне оборони про це, що під закидом "убійник" обвинувачуваний розумів моральну відповідальність Фулера за убійство, суддя не дав спомогти лави присяжних вислухати. Отже лави присяжних рішила справу після виразних інструкцій судді і визнала Кантера винним. Роблячись заходи за звільнення Кантера і за відновлення справи Сакка й Ванзеті.

ВЕЛИКІ УСПІХИ ФРАНЦУЗЬКОЇ КОМПАРТІЇ В МУНІЦИПАЛЬНИХ ВИБОРАХ.

Муніципальні вибори у Франції в першій половині травня позначилися значним успіхом для комуністичної партії. В подальших колах відзначають, що тактику "класа проти класу", яка підчас парламентських виборів викликала чимало хитань у лавах робітничої класів, цього разу правильно засвоєли широкі робітничі маси.

Французька буржуазна преса, обговорюючи вислід муніципальних виборів, зауважує зміщення комуністів і альянських автономістів, головно говорить про вплив компартії в паризькому районі та в індустріальних осередках.

Орган соціалістів "Попюлер" пише: "Треба визнати, що переважна більшість комуністичних виборців дотримуються гасел своєї партії, а це є безперечний доказ сили цієї партії."

Муніципальні вибори у Франції в першій половині травня позначилися значним успіхом для комуністичної партії. В подальших колах відзначають, що тактику "класа проти класу", яка підчас парламентських виборів викликала чимало хитань у лавах робітничої класів, цього разу правильно засвоєли широкі робітничі маси.

Французька буржуазна преса, обговорюючи вислід муніципальних виборів, зауважує зміщення комуністів і альянських автономістів, головно говорить про вплив компартії в паризькому районі та в індустріальних осередках.

Орган соціалістів "Попюлер" пише: "Треба визнати, що переважна більшість комуністичних виборців дотримуються гасел своєї партії, а це є безперечний доказ сили цієї партії."

Муніципальні вибори у Франції в першій половині травня позначилися значним успіхом для комуністичної партії. В подальших колах відзначають, що тактику "класа проти класу", яка підчас парламентських виборів викликала чимало хитань у лавах робітничої класів, цього разу правильно засвоєли широкі робітничі маси.

Французька буржуазна преса, обговорюючи вислід муніципальних виборів, зауважує зміщення комуністів і альянських автономістів, головно говорить про вплив компартії в паризькому районі та в індустріальних осередках.

Вислід виборів до Бельгійського парламенту. БРЮКСЕЛЬ, 28. травня. — У виборах до бельгійського парламенту виийшли ріжні партії так: католики 75 послів, соціалісти 72, ліберали 30, фронтоніки 9, незалежний 1.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничім Домі, на розі вулиць Фрітчард і Мек'Грегор, у Вінніпегу, Ман.

Предплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ЗАМІТКИ НА ТЕМУ ДНЯ

ТОРОНТОНСЬКА ПОЛІЦІЯ ВОЮЄ З ДІТЬМИ.

В суботу 25. травня торонтонська організована робітничая молодь святкувала міжнародний диточий день. З тої нагоди проголосила вона масовий диточий мітинг на вулиці Соґо і Квін. В назначений час на призначеному місці згуртувалися поліція — в уніформах та в цивільній одязі.

Молодь перехитрила поліцію, влаштувавши мітинг на вулиці Квін і Спадайна. Промовці, піоніри, говорили проти мілітаризації шкіл, проти готування до нової капіталістичної війни, проти навчання в школах кадетів.

Говорили, але недовго. Поліція дізналася де мітинг й набиґала на дівору. Почалася війна здоровенних поліцаїв проти недолітків. Поліція почала розкидати дітей, поводячись з ними брутално. Зібрана публіка протестувала. Т-ка Анна Булер, яка промовляла на мітингу, заявила до поліції, щоб вона її, як головного промовця, арештувала, й лишила дітей в спокою. Але поліція не слухала. Халала недолітків, викручувала їм руки. 16-літнього хлопця, А. Пірла, спіймав поліцаї і тримаючи його на колінах, крутив йому руку, схопив за горло й кинув, що хлопця аж змлів. Побито також другого 15-літнього хлопця, Фреда Шора.

Доктор Браніт оповідає репортерові газети "Стар", що він побачивши товпу, прийшов подивитися, що сталося. Він каже, що поліцаї тримає хлопця на колінах і крутив йому руку й що хлопця кричав: "My wrist! My wrist!"

"Я сказав, що нема потреби крутити хлопцеві руку, але він не звертає уваги й крутив."

Доктор каже до репортера буржуазної газети, щоб він подав все це дослівно, бо так поводитися з дітьми недопустимо, бо хлопця, якому поліцаї крутив руку, не був Джеком Демсеєм і ніякого опору поліцаїві не ставив.

Торонтонська "Стар" що кореспонденцію вмістила, а 1-го червня з цего приводу й редакційну статтю написала, в якій зазначає, від коли поліція присвоїла собі право не тільки арештувати, але й самочинно карати людей? Газета каже, що коли такого нині поліція допускається на комуністів, то це увиде в моду й вона буде допускати на всіх, кого лише буде арештувати. Все-ж такі похвалялися поліцією, а згяньбивши комуністів, "Стар" домагався, щоб директор поліції Дрепер нагнав того поліцаї з служби, що покалічив хлопцеві руку й тим спас демократію від ганьби.

О, свята простото! Такі поліцаї дістають нагороду, а не кару — головно тоді, коли вони крутять руки й вязи комуністам.

ХВАЛИЛАСЯ ВЕРША БОЛОТОМ.

Хвалиться "Укр. Голос", що "невом на перекир тутешнім нашим злобним противником ріжні українські часописи в Старім Краю... дуже часто передрукують статті з "Українського Голосу".

Читаємо далі, щоб довідатися, які то старокраєві часописи передрукують статті з "Укр. Голосу". І довідуюся: буквинський тижневик "Рідний Край". Справді варто погратулювати "Укр. Голосові". І не тільки йому, але й румунському урядові: Відомо-ж всім українцям з Буковини, що румунська влада не перепускає до Румунії ніякої преси з закордону, яка в той, чи инший спосіб не похваляла-б влади та політики румунських бояр. Українці на Буковині ще гірше гнані й переслідувані, як в Польщі, або Чехословаччині. Знаємо ми з тих коротких вісток, що час від часу долітають до нас з Буковини, яке там життя трудових українських мас в кітких ситуації.

Проте, як бачимо, доступ "Укр. Голосові" на Буковину відкритий. Певна річ. Хіба-ж "Укр. Голос" десь колись бодай відмінує, чи виступив проти національного поневолення буковинських українців румунськими боярами? Ні. Тому румунські бояри дають вільний доступ "Укр. Голосові" на Буковину, дозволяючи "Рідному Краєві" передрукувати з него політичні статті.

А що за газета "Рідний Край"? На Буковині селяни й робітники називають її "Бідний Край" за її жербратську політику. Це є тип газети, що її колись видавав Яцьків з Твердохлібом за польські гроші у Львові. Це є газета, що доносить румунській ситуації на українських робітників і селян, на їхні організації, газета, яка прискаржляла перед румунською поліцією, що гроші, прислані, а потім привезені т. Навізівським для потерпілих від повені — це більшовицькі рублі. Після того доносю ситуація арештувала, тягла по арештах, была не тільки членів робітничо-селянського комітету, який роздавав гроші, але й тих найбідніших селян, що отримували допомогу.

Такі то газети до влодобы статті "Укр. Голосу". Справді-ж бо: одна другої варта.

Час від часу подібуємо також в унівській пресі в Галичині замітки з "Укр. Голосу", які свідчать, що й до Галичини вступ "Укр. Голосу" вільний. Певно-ж, раз петлярівський уряд може існувати в самій Варшаві, то чому-б мав бути за-

боронений доступ петлярівській газеті з Канади до Польщі? Ми такої "популярності" "Укр. Голосові" не завидуємо. Коли вже зайшла мова про "Укр. Голос", то не лишнім буде згадати, що в перших роках існування "Фармерського Життя" "Укр. Голос" мовчав про него, як заклятий, хоч воно не раз чіпало його. Робив він це умисне, щоб не робити "адвертайзменту" більшовицькій газеті, так би казати — "блокада без інтервенції". Пізніше "Укр. Голос" не витримав, такий його прорвало. А тепер містить вже сваривні статті проти "Фармерського Життя" не тільки по "внутрішній", але й по "зовнішній політиці", й то з продовженнями. В останньому числі дискутує він з "Фармерським Життям" справи Монако, Андори, Франції, Китаю, Сіяму, Португалії.

"Фармерське Життя" цего собі проте ані трішки за рекламу не бере.

ЩО-Ж НА ЦЕ ПАН РЕДАКТОР?

Вже й не знаємо ми, скільки часу проминуло, як "Укр. Голос" вмістив некрольога Шумському, подрбно описавши останні хвилини його життя: як Шумський сповідався, хрестився перед тим, як мав стати перед більшовицьку кулю. Ми про це писали вже, але ще раз перестерігаємо, щоб на майбутнє "Укр. Голос" не-дуже довірив своїм польсько-шляхетським колегам, не брав їх кожного слова за святу правду, хоч би воно було сказане на шкоду комунізму, а в інтересі греко-православ'я. Бо ось яка неприємна справа сталася з розстріленням Шумським. Вже "після смерті" Шумський з Максимовичем написали заяву до Комінтерну, в якій відхрещуються від розколянської групи КПЗУ Василькова-Турнянського й кажуть, що вони не розходяться з національною політикою КП(б)У та зазначають вірні Комінтернові.

Правда, Комінтерн не дуже то повірив в щирість їхньої заяви, і Максимовича виключив з лав Комінтерну, а Шумському висловив суворо догану.

І це вже після того, як "Укр. Голос" вихрестив Шумського, розстріляв і богу помолився за його душу.

А все через отих польсько-шляхетських союзників. І Петлюру вони підвели, а тепер підводять його послідовників. Ні, панове з "Укр. Голосу", нехай вже краще там ріжні польські та румунські "Рідні Краї" передрукують ваші статті, а ви з ними не передрукуйте, бо потім і греко-православною свяченою водою не змиєте. Вірте нам, що оті ваші старокраєві приятелі, це скраїня підлата й останнього гатунку брехуни. Маєте наочний доказ. Ну, а ви-ж знаєте пословицю: "З ким приставеш, таким і сам ставеш".

Американський президент Гувер заявився за вічний мир і за роззброєння. Він сказав, що держава повинні тримати армії тільки для оборони країни.

Розумно сказав. Питання тільки: перед ким жетоді оборонити країну, коли всі згодяться надвічний мир?

Ремзей МекДоналд, на руки якого Балдвін передав всі клопоти держави, каже, що він перш всего, простановив в парламенті дві справи: роззброєння й безробіття. Він цими дома справами хоче "стейтувати" Лойд Джорджа. Він каже, що ліберали мусять за цими двома справами голосувати, бо вони самі мали їх у своїй виборчій програмі.

Віriamo, що МекДоналд найде багато таких справ, які і ліберали мали у своїй виборчій програмі.

Радянська преса привітала упадок консервативного уряду Балдвіна. Вона каже, що населення Великої Британії засудило консервативну політику та інстації війни проти Радянського Союзу. Голоси проти консерватів — це голоси проти війни.

А Муссоліні, навпаки, дуже зажурився. Його політика була — тісне співробітництво з Чемберлейном, політика войовничості. Тепер прийдеться шукати иншого союзника.

Дипломати говорять, що в новому МекДоналдовому уряді міністром фінансів буде соціаліст Сноуден, той самий Сноуден, який у своїх виборчих промовах демаскував уряд Балдвіна за те, що той подарував Франції военні довги Великої Британії. Сноуден питає: "Чому Злучені Держави не дарують нам наших довгів?" Він обіцяє, що як до влади прийде партія праці, то вона не признає цієї постанови уряду Балдвіна.

З приводу цего французька преса счинила була великий крик. Цікаво, чи Сноуден дотримає свого слова? Ми сумніваємося.

КРОВАВА БОРОТЬБА УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН ЗАХ. УКРАЇНИ.

Предметом теперішньої судової розправи, що відбувається у Львові, є якраз ці кроваві події, що їх видовищем були Батятичі дня 11. сінця 1929 року. Початком сінця селян-страйкаючи батятицькі селяни, заняті при перевіз дерев з лісів до тартаку в Каміні Струмилівій. Страйкаючи домагалися відплати заробітної плати. Властитель тартаку рішив злати солідарність батятицьких селян при допомозі спрваджених з інших сіл страйкаючів. Поліційні власти цілковито підтримували властителя тартаку. Зіхалася поліція з цілого жовківського повіту й почала розривувати селян. Та помімо цього, страйк продовжався. Страйкаючи солідарно однаково як українські селяни, так теж кольоністи-німці й поляки. Поліція відповіла арештуванням членів страйкового ко-

місного селян, разом з поліцейським арештованими членами страйкового комітету.

Страйк в Батятичах це лише фрагмент тої боротьби, що її селянські маси Західної України ведуть проти визиску обшарників і гніту фашистської влади. Батятицький страйк це лише одне з величезного тух страйків ріжних робітників і малоземельних селян, що їх видовищем були — наприкінці минулого і з початком цього року — західно українські землі. Ці страйки є виявом зростаючої активності працюючих мас. Найкраще свідчить про це їхній характер: ініціатива боротьби належала до всіх тих страйках до робітників, що висували не лише домагання підвишки заробітної плати й скорочення робочого дня, але домагалися теж признання проф-спілки та приминня й видалювання з праці тільки за згодою проф-спілки, наперекір тому, що страйкаючи мали проти себе одноїлий фронт обшарників, української буржуазії, всього маркі соціял-фашистів, наперекір неопаному поліційному терору, не дали зломатися.

Величезна більшість страйків ріжних робітників і малоземельних селян закінчилась їхньою перемогою. А це тому, що нездоволю була солідарність страйкаючих за значними виїсками це було страйколомів, так що обшарники не раз були змушені спроваджувати робітників аж зі Зах. Галичини. Часто одначе й це нічого не помагало, страйкаючи звертались прямо до спроваджених з далеких сторін "ма-

зурів" пояснювали їм їхній класовий інтерес і обовязок солідарности та перетягали на сторону боротьби. В часі тих страйків не один раз був задемонстрований спільний фронт ріжних робітників і малоземельних селян з міськими робітниками. Визначим прикладом цього був демонстраційний робітничий похід з Рави Руської до Гребенного, що закінчився кривавою масакрою.

Не було ні одного страйку в часі котрого не була-б в як найяскравіший спосіб задемонстрована підтримка обшарників цілим апаратом фашистської держави. Арешти делегатів і масові арешти страйкаючих, заковування а кайдани, побої й знущання над страйкаючими, кроваві поліційні масакри, мобілізування війська проти страйкаючих (Гребенна), проголошення стану облоги (страйк лісових робітників в Перегірську), — це все були зовнішні прояви співпраці фашистської диктатури з обшарниками.

Батятичі — це дійсно героїське село. На протязі кількох місяців селяни з Батятич три рази зривались до боротьби, у вересні страйкаючи косарі, в слід за ними стали до страйкової боротьби ріжні сезонові робітники разом з форнальями, а в сінні вибух страйк селян знятих при доставі дерева. Страйкаючи не дали зломатися ані арештами, ані кривавою масакрою. Незломно обстоювали далі свої домагання. Своєю солідарністю і готовістю до боротьби продемонстрували масовою участю в похороні своїх впадших товаришів жерть фашистського терору.

Ю. Братківський.

ПОСТАНОВА КОМІНТЕРНУ В СПРАВІ ШУМСЬКОГО Й МАКСИМОВИЧА.

МОСКВА, 16. травня. — За постановою Політ-секретаріату ВККІ (Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу), було утворено комісію з членів ІКК (Інтернаціональної Контрольної Комісії) та ЦКК ВККІ(б) для розгляду справи про зв'язки т. т. О. Шумського і К. Максимова з анти-комуністичною групою Василькова-Турнянського, що на початку 1928 р. відколася від КП Західної України і тепер працює на користь польського фашизму.

Ця група Василькова-Турнянського за своїх ідейних ватажків вважає Шумського і Максимовича, націоналістичний ухил яких засудили так ЦКК КП(б)У України, як і Політ-секретаріат ВККІ (ще у вересні 1927 р). Комісія ІКК і ЦКК ВККІ(б) допитала Шумського та Максимовича й запропонувала їм безумовно відмежуватися від групи Василькова-Турнянського й категорично засудити цю анти-комуністичну групу. Шумський і Максимович у квітні підписали заяву про засудження групи Василькова-Турнянського, але комісія ІКК і ЦКК ВККІ(б) не могла визнати цю заяву за задовольнюючу. У зв'язі з цим не говориться про правильність ліній ЦК КП(б)У в національному питанні, підтверженою постановою Політ-секретаріату ВККІ у вересні 1927 р., проти якої повстала група Василькова-Турнянського. Правда, у другій своїй заяві з 18-го березня зазначено, що не додержуються інших поглядів, крім тих, що викладено в постановах КП(б)У.

У своїй заяві Шумський і Максимович говорять, що "над нами тяжало останніми двома роками незаслужене тяжке вивучення в національному ухилі". У цій справі Політ-секретаріат ВККІ в своїй постанові від вересня 1927 р. говорять: "Ворожі пролетаріятові погляди на розв'язання національного питання мали свій

відгук серед деяких членів КП(б)У: Шумський - Хвильовий, а далі оформилися у КП(б)У, як націоналістичний ухил".

Правильність цієї оцінки поглядів Шумського в національній справі підтвердили й сам Шумський і Максимович у комісії ІКК і ЦКК ВККІ(б), де вони фактично виступили на оборону націоналістичної, анти-комуністичної групи Василькова-Турнянського й винували членів КПЗУ, що стоять на платформі Комінтерну, в розколі КПЗУ.

Далі Шумський і Максимович у своєму висновку неправдиво твердять, ніби комісія ІКК і ЦКК ВККІ(б) визнала, що в них не було й нема розходження з лінією КП(б)У в національній справі і тим, ніби анульовано постанову Політ-секретаріату ВККІ з вересня 1927 року. Справді ж комісія тільки взяла до відома заяву Шумського й Максимовича про те, що в даний час у них нема розходження з лінією КП(б)У.

Не побажавши безумовно відмежуватися й засудити групу Василькова-Турнянського та, обумовивши своє засудження вимогою зняти з нього вивучення в націоналістичному ухилі, Шумський тільки підтвердив факт, що й тепер він ще не звільнився від цього ухилу. Взагалі на засіданні комісії ІКК і ЦКК ВККІ(б) Шумський не виявив потрібної для партійної щирости у визнанні своїх помилок.

На небажання безумовно засудити анти-комуністичну групу Василькова - Турнянського, комісія ІКК і ЦКК ВККІ(б) ухвалила оголосити тов. Шумському суворо догану з поневаченням. Щодо Максимовича, то в процесі роботи комісії виявилось, що Максимович, з одного боку, умовно засуджує групу Василькова-Турнянського, а з другого — підтримує з нею зв'язок політичного характеру.

Отже комісія висловила за виключення Максимовича з Комінтерну, як особу, що дала додержку зв'язок з анти-комуністичною групою, яка працює на користь польського фашизму.

Одночасно, щоб показати "подвійну бухгалтерію" Шумського та Максимовича, комісія ухвалила оголосити їхню заяву від квітня (без точної дати) 1929 року.

ІКК на засіданні від 29-го квітня 1929 р. підтвердила постанову комісії ІКК та ЦКК ВККІ(б) у справі Шумського та Максимовича.

Секретар ВККІ З. Ангартис.

ЗАЯВА О. ШУМСЬКОГО І МАКСИМОВИЧА.

МОСКВА, 16. травня. — Тов. Шумський та Максимович надіслали до редакції московської "Правди" таку заяву:

"Просимо оголосити цю заяву:

Наше ставлення до розколу в Комуністичній Партії Західної України й до групи Василькова-Турнянського, що відколася від Комінтерну, не було досі відоме широким колам партійної суспільности. Хоч у тих товаришів, які знають нас і нашу партійну діяльність, не могло бути сумніву про нашу позицію у цьому питанні, проте ми вважаємо за потрібне заявити:

1) Ми рішує чі безперечно засуджуємо розкол КПЗУ й не можемо ніякже кваліфікувати політичну поведінку угруповання Василькова - Турнянського, як не тільки організаційний, а й ідейний розрив із Комінтерном, зраду принципам комунізму й скочення до позиції дрібно - буржуазного націоналізму.

2) Ми вважаємо за злочин проти Комінтерну, за зраду інтересів робітничої класи виступ Василькова-Турнянського з власним списком на виборах до союму, що об'єктивно стало за прямою послугою пілсудци.

3) Ми вважаємо за політично фашістську декларацію угруповання Василькова - Турнянського про розпуск своєї організації, бо удаваний розпуск організації й обстоювання засуджених від Комінтерну поглядів, при збереженні за собою трибуни союму й організаційних позицій у Сельроби, не може означати нічого иншого, як конспірацію від Комінтерну та продовження боротьби з ним за псевдонімом.

4) Ми рішує протестуємо проти використання з боку групи Василькова-Турнянського наших партійних імен і виправдання своєї поведінки. Над нами висіло останні два роки тяжке, незаслужене й неправильне вивучення в націоналістичному ухилі, хоч ми не розходимося з лінією КП(б)У в національній справі, що й визнала спеціальна комісія вищих інстанцій ВККІ(б) та Комінтерну. Ось чому ми відкидаємо спробу розкольнік прикриватися нашими іменами й тим більше протиставляти нас ЦК КП(б)У.

5. Ми вважаємо за обов'язок кожного комуніста, робітника та селянина Західної України викривати розкольніків та ще шалініше готуватися навколо КПЗУ та її ЦК, що нині керує Комінтерн у боротьбі за комунізм.

З комуністичним привітом, О. Шумський, Максимович.

ПРОГАНЯЮТЬ ПОСТЛІВ ЗА ПІДТРИМКУ ПОВСТАНЦІВ.

МЕКСИКО СИТІ, 29. травня. — З мексиканського парламенту усунено 50 послів, які будували віддані під суд за те, що помагали повстанцям. Між виданими є полковник Рікардо Топете, визначний політик.

Розв'язано партію Гільберта Валенсуєла, бувшого кандидата на президента. Сам Валенсуєла втік до Злучених Держав.

ШЛЯХТА ОБУРЮЄТЬСЯ З ПРОМОВИ ЧУБАРЯ НА ЗІЗДІ РАД.

Польські газети принесли відомості з України, що голова української ради народних комісарів (міністрів) Чубар виголосив на 11-тому з'їзді рад противольську промову.

Після висказання Чубарем тих провокаційних слів, покинув на знак протесту дипломатичну льожи, з котрої прислуховувався нарадам з'їзду.

ПЕРШЕ СЕРПНЯ -- ПРОТИМПЕРІЯ-ЛИСТИЧНИЙ ДЕНЬ.

Відозва західно-європейського бюро Комінтерну до пролетаріату Європи.

Західно-європейське бюро Комінтерну опублікувало з приводу першотравневих подій у Берліні таку відозву:

Всі досягнення військової техніки: авіонавігатори, аероплани, прожектори використано, щоб відновити спокій у революційних районах.

Марні були спроби соціал-демократії зупинити зростання комуністичного впливу шляхом масових виключень комуністів із профспілок.

Тичиний і військово-технічний досвід боротьби берлінського пролетаріату і візьміть на увагу бойові методи поліції, щоб забезпечити собі більшу спроможність маневрувати для вашого виступу 1-го серпня.

ЯК ЧОЛОВІК ПРОМІНЯВ ЖІНКУ НА ВОЛИ І ЩО З ТОГО ВИЙШЛО.

(Написав П. Нечай.)

(Докінчення.)
...Та пойдь, сину, у Київ-Городок...
...У Київ-Городок не й на ярмарок...

Омелько погнав воли до криниці напувати. Напилися воли й пішли назад до двору.

Каленик узяв коромисло, помаду рудин до тину, — Почекай, Омельку, закуримо.

РІЖНІ ВІСТІ

ВІДДАЮТЬ ПРИХОДИ НА РОЗВИТОК ІНДУСТРІЇ.

На підставі наслідного з Москви звіту, оголошеного Народним Комісаріатом Фінансів, державні приходи за першу половину фінансового 1928-1929 року (жовтень-квітень) виносили 3,698 мільйонів карбованців, або 48,5 відсотків загальної суми сподіваних доходів.

ЛЮДЕНДОРФ НЕ ЛЮБИТЬ СПОГАДІВ СВОЄЇ ЖІНКИ.

Розведена жінка відомого німецького фашистського генерала Людендорфа написала свої спогади під наголовком: "Коли я була жінкою Людендорфа".

МОЖНА ПЕРЕХАТИ СВІТ Й ВСЮДИ ЗАСТАТИ ЖИВІ.

В квітні, коли в нас звичайно що лиш пробуджується природа, відбуваються деяке життя. А саме в квітні припадають живі в Персії, Сирії, Малій Азії, в долинах Єгипту, на Кипрі і на Кубі.

РОЗГОНЯТЬ ПРОФСОЮЗИ.

Уславлена румунська "селянська влада" швидко кроком маневрує до фашизму. Вона всюди забороняє унітарні професійні союзи, конфіскує їх майно.

"КРАСІН" В ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ. НАРИС М. ШПАНОВА

(Продовження.)

— Ось коли-б і хотів, — каже він, — щоб мої передбачення на сьогодні не спрадалися. Вперше бачу сніпкота, який мріє про те, щоб навчитись неврно відгадувати погоду.

беруть безпосередньої участі в наших справах, цього разу схвильовано втримують свої біноклі в обрій.

зурний висновок, що його додав, мабуть, від себе Олександр. Значить, настрій на літаковий багаторій, і ми даремно хвилювалися.

посниться до неба й вертикально. Відрами підливаємо ми олію на дошки.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ! ЧИТАЙТЕ І РОЗПОПУСНОЮЙТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ Й ЖУРНАЛИ: "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

З юнійного руху залізнодорожних робітників

СЕКЦІЙНИ РОБІТНИКИ І ЇХНЯ ОРГАНІЗОВАНИСТЬ В ЮНІАХ.

Наша робітничо-фермерська преса замкає робітників і дописувачів, щоб дописували кожній галузі праці.

І стало читати "У.Р.В." і прикладає кожному дописові, де і як хто працює в наших організаціях та в індустріях, майнах, шляхах, в лісах і на залізницях.

І мене скоріше до-що написати до сторінок наших дописувачів про секційних робітників та їхню діяльність в юніях.

Нам вже відомо по цілій Канаді, що пару років тому назад почали організувати залізнодорожні робітники в канадійську юнію С.В.Р.Е., яка має зараз багато дивізіїв по цілій Канаді. Також й тут, де я роблю, на двох дивізіях від Едмонтону до Даксера ця юнія існує. І про ці дві дивізії я лещо скажу.

На Даксері в локаль канадійської юнії С.В.Р.Е. № 91, де всі робітники стоять в сто процент в новій юнії і читають робітничі часописи. І ті робітники, що читають робітничі часописи, вони дорожать робітничими справами, а ті, що читають панських газет, самі собі шкодять у всьому, бо, не розуміючи робітничого руху, не знають, що їм робити й куди мають належати.

Дивізія Едсон є більша майже в двох як Даксер, зате членства має в канадійській юнії ледви рідку четверту частину. Чому-ж воно так маєтеся? Тому, що тут у цій дивізії є стара бабуся, стара юнія. Членство її проплатили наскрізь кором панських газет і літературни, що відвертають робітників від його власного інтересу. По все-ж таки дехто бодей з прононя очується, що стара юнія нічого не помогла і не може в їхньому мізерному житті.

Також кажу те пару слів про Кола Бренча, котрий належить до Едсон дивізії. Та слай на була в дуже поганій стані, але від минулого року компанія поклада тяжкі релі, мости відремонтувала й за це секційним форманам у недільний день вірвала платню і зменшила о-половину робітників. Там, де попередньо робило чотири робітники в змії, тепер тільки працює два. Так само і літом під час затягання тайнів. Робітників по затягненні тайнів відправляють на зелену паншу.

Зрештою нам вже відомо кожному, що стара юнія не дбала про своє членство. Хіба дбала тоді, як треба було еколізувати гроші, тоді її обидували золоті гроші й трушки на вербі.

І зараз стара юнія розіслала листи до кожного члена, заклинаючи, щоб не вписувалися до канадійської юнії, мовляв, що такі одиниці як президент Мошер не мають значіння, не має його канадійська юнія, бо вона не має членів і т. д. А свою юнію вихваляє аж під небеса, хвалиться, що вона має триста тисяч членів й дає моральну та матеріальну поміч. І як все так і тут обігрують лідери старої юнії, бо кожний член її прекрасно знає, що з триста тисяч армії ледви осталося сьогодні 50 тисяч членів. А з того числа належить до канадійської юнії 50 процентів вже, так що могло остатись при старій юнії не більш 25 тисяч членів.

Решта перестали платити членську вкладку до старої юнії, а хоч і декотрі це платять, так їх є дуже маленьке число.

Я мав нагоду бути на Кола Бренчу і здох лашин від Едмонтону аж до Даксера майже на кожній секції, де мені приходилось говорити з секційними робітниками, я запитував, чи платять вони до старої юнії чи до нової. У відповідь я почув, що до старої перестали платити, а до нової, канадійської юнії це мале число належить, хоч всі вони мають думку вписатися до нової юнії. Хочуть лише, щоб канадійська юнія посіла своїх організаторів на кожну секцію та пояснила про значіння нової юнії.

Поправді сказати, канадійська юнія послала своїх організаторів, але тільки по дивізіях. Знов, щоб відвідувати кожну секцію такої організатори, не залежить від нас самих. Як ми хочемо вписатися до канадійської юнії, так повинні всі вписуватися і заложити такою організатора, котрий відвідував нас на місяць. Ми дамо такою організаторові моральну й матеріальну поміч, бо канадійська юнія це не має достаточного фонду, щоб удержувати стабільних організаторів, які відвідували б нас на кожній секції.

Ми повинні самі жадати, щоб прийшов такий організатор. Нам є поважне число здох лашин і одного або двох таких організаторів вдержати ми могли б, як би кожний дав по 25 ц. на місяць.

Перше всего треба нам, всім секційним робітникам, читати робітничу пресу, через котру ми можемо контролювати своїх організаторів та нову юнію. А таким робітничим часописами є в Канаді на українській мові "У.Р.В.", а в англійській "Воркер". Ці часописи є писані в інтересах робітничого руху й вони обороняють кожну робітничу організацію і його членство та вказують, як ми повинні організуватися.

Ми, робітники, повинні читати свою пресу, дописувати до неї з кожної галузі праці про своє мізерне життя й виснаж та перестерігати одні одних, щоб не їхали туди, де панує безробіття, або, де є страйк.

А щоб поліщити свою долю, ми повинні всі як один вписуватися до канадійської юнії й брати живу участь в ній, приходити на її мітинги, бо без нашої участі нічого нам нічого до-рого не зробив й не зробить. Так само ві секційна юнія, ні президент Мошер той юнії не зробить нічого для нас без нашої сили. І тільки при допомозі нашої сили і солідарності ми можемо виробити крайній кусок хліба для себе і наших дітей.

З нас кожний секційний робітник знає і бачить на кожній кромці, що компанія підчас будь-якого овертайм старастєся покористуватися дешевими робітниками, котрі тільки-но зачали робити на стрейт тайм. Компанія бере їх на овертайм по 30 ц. на годину, бо старим робітникам треба було б платити тайм і лів, що робило б 60 ц. Отак нас трактують як старих робітників, так і новоприбулих.

Нових робітників відправляє компанія після жнив, а 2—3 старших оставляє на зиму і вони примушені за чотирьох працювати.

І щоб відбити той наступ капіталу, що написався виступити всякий робітничий рух та його праця, ми повинні так за-раз організувати у себе нову канадійську юнію.

Товариші, робітники! Не відкладаймо на завтра, а такі від сьогодні вписуймося всі як один до канадійської юнії, за допомогою якої ми можемо виробити крайній кусок хліба та лещий умовини праці.

Будущий член старої юнії.
Опад, Алта.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ЯКІ БУДЕМО МИ, ТАНА Й БУДЕ НАША ЮНІЯ.

Ми мали спеціальний мітинг на 19. травня в Лонг Лек, Онт., на якому ми організували новий відділ К.Б.З.Р., на котрім було присутних до 50 членів.

На мітингу були присутні кінній організатор, Сімсон і Атвертер та генеральний організатор, Робсон. Останні два промовляли довший час про стару й нову юнії. Після того ми всі вписалися до нової юнії, окрім двох робітників. На тому мітингу ми вибрали офіцерів, а то: президента Осборна, віце-президента Мартена, секретаря Крупа і низких урядовців: Бачинського, Жакюка й Балапа.

Другий мітинг маємо відбутись 16 червня. І обов'язком кожного секційного робітника є прийти на той мітинг. Справи є важкі й треба, щоб на мітингу були всі члени.

Чи більше нам допоможе К.Б.З.Р. — побачимо. Які будемо ми, така буде й наша юнія. Ми будемо свідомі, буде краще для нас і юнії. А щоб бути свідомими, нам треба читати робітничу пресу, як "У.Р.В." так і "Ф.Ж." й класову літературу. В "У.Р.В." завжди поміщується про життя й працю робітників. Більше дописуйте самі з ваших місцевостей в справі К.Б.З.Р. Залізнодорожні робітники не радо читають. Навіть генеральний організатор нової юнії напоминає нас, щоб ми дописували про свої справи до "У.Р.В."

Н. Жакюк.
Лонг Лек, Онт.

СТАВАЙМО В ЛАВИ К.Б.З.Р.

На сторінках "У.Р.В." появилася немало дописів з ріжних місцевостей про залізнодорожників, а головню про нову юнію К.Б.З.Р. В Дромгелер відділ число 51 К.Б.З.Р. вже існує довший час і має досить поважне число членів. А.Ф.П. має на цій лаві кілька членів, які тримаються старої юнії лише тому, щоб не спротивити сінаревких урядовців. В сьмім Дромгелер на трьох секціях і на ярді працює близько 40 робітників. Всі належать до К.Б.З.Р. окрім трьох. Форман з ярді і два робітники платять стару юнію і є активними членами.

В Дромгелер ідеється організатор старої юнії Річардсон і пробує великими способами збити роки в новій юнії К.Б.З.Р. Смішний цей організатор кличе кожного робітника межі залізничної вагонів і переконує, що А.Ф.П. зробила багато добра для робітників, вмовляє, що К.Б.З.Р. нічого не зробить, бо залізничні компанії ніколи її не признають, тому, що урядники нової юнії не до подобні за тіничим урядникам.

Пару днів назад набрався Річардсон відати, приступив до гурту робітників і зачав хвалити А.Ф.П., а ганити К.Б.З.Р. Приблизно членом А.Ф.П. стало роботу, навіть новоставшим робітникам. Не забув бідняга загатати про українців, що:

— Вони є навіть секретарями в нашій юнії, добре розуміються на робітничому руху й тримаються А.Ф.П. Вони дум-

ає цінати нашу юнію, бо вона чимало зробила добра для секційних робітників.

Слухаючи такої бесіди, нас, робітників, огорнув сміх, ми знаємо, що секретарі дорожать юнією А.Ф.П., а це лише тому, що стара юнія кидає їм по кавалкові їжі. Нарешті нам навкучилося слухати організатора Річардсона і ми попросили його, щоб він нас не турбував і не розказував про добро, яке зробила для нас стара юнія, бо ми, робітники, вже прокили в тім добрі А.Ф.П. кількакантих років і більше вже не хочемо.

Пема де правди діти, що таким, як Річардсон і іншим урядникам А.Ф.П., живеється за робітничої гроші добре. Лише лихого, що тепер цему доброві записатися на кінець. Сміх і гторання робітників обурила формана з старої юнії. — Як ви не відступитесь від старої юнії то вас відиратиться від праці, скавав він. Декого робітників огорнув страх. Декотрі робітники є жовати і мають сім'ї. Однак поки що Річардсон і при страху нічого не скористав. Щодо формана так нам в організаційних справах на нього не треба звертати ніякого уваги, коли він говорить про стару юнію. Кожному відомо, що він був родимий-тром і сподіється знову дістатися на давню позицію. А по-друге, форман не може тримати робітника при праці тоді, як компанія не потрібна. Нам, секційним робітникам, нема чого дивитися на тих, що мріють про

ТОВАРИШІ! СЕКЦІЙНИ РОБІТНИКИ І ФОРМАНИ!

Стиймо в лавах К.Б.З.Р. і непохитно проведальмо діло до кінця. Видобути до нашої організації самі. Неоднн з тих, що мріє про вищу посаду, може дуже скоро опинитися на нищій посаді, як є тепер. Паів А.Ф.П. довго секретарям давати не буде, хіба до того часу, доки робітники будуть платити вкладки до старої юнії. Тоді і ці робітники пізнають, що їм тільки лишлось місце в робітничій організації К.Б.З.Р.

Товариші! Секційні робітники і формани! Стиймо в лавах К.Б.З.Р. і непохитно проведальмо діло до кінця. Видобути до нашої організації самі. Неоднн з тих, що мріє про вищу посаду, може дуже скоро опинитися на нищій посаді, як є тепер. Паів А.Ф.П. довго секретарям давати не буде, хіба до того часу, доки робітники будуть платити вкладки до старої юнії. Тоді і ці робітники пізнають, що їм тільки лишлось місце в робітничій організації К.Б.З.Р.

Секціям.
Дромгелер, Алта.

ТРЕТІЙ ОКРУЖНИЙ З'ІЗД ТУРФДІМ ПІВНІЧНОГО ОНТЕРІО.

Повідомляємо всі відділи й товариства ТУРФДім, Жіночої Секції та Секції Молоді, що третій окружний зїзд цих організацій відбудеться в днїх 30. червня і 1. липня 1929 р., в Українським Робітничим Домі в Тіммінс, Онт.

Звінаємо всі відділи взяти у зїзді активну участь, приславши своїх делегатів. Запрошуємо відділи Робітничого Запomoгoвого Товариства прислати своїх делегатів. На зїзді будуть обговорюватися й вирішуватися важні організаційні й культурно-освітні справи.

ПРОГРАМА ЗІЗДУ.

1. Відкриття зїзду.
2. Вибір мандатної комісії й провірення уповноважень делегатів.
3. Вибір президії.
4. Звіт Окружного Комітету.
5. Звіти делегатів.
6. Вибір Контрольної Комісії.
7. Доповідь про організаційну, культурно-освітню та містещку діяльність, про робітничі дітми школи, кооперативний рух в окрузі та дискусія над ними і ухвали.
8. Вибір Окружного Комітету.
9. Замкнення зїзду.

Окружний Комітет звиває всіх робітників і робітниць тих дооколичних місцевостей, де нема робітничих організацій, щоб прибули на наш зїзд і взяли у нему участь.

За Окружний Комітет ТУРФДім,
Гр. Рубанець, голова. В. Мандрик, секретар.

ТОВАРИШІ! ЧИТАЙТЕ ЛІТЕРАТУРУ З ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ!

КОЖНИЙ з нас повинен цікавитися боротьбою пролетаріату міста і села на Західній Україні. А щоб бути в курсі усіх справ, треба читати літературу Західної України, головню-ж видання Комуністичної Партії Західної України. В нас маємо дістати сілуючі видання Комуністичної Партії Західної України:

"ЗЕМЛЯ І ВОЛЯ", орган КПЗУ, за місяць травень 1929 20ц.
ПОСТАНОВИ ПІ-ГО ЗТЗДУ КПЗУ, повне видання 25ц.
"НАША ПРАВДА", за червень-жовтень 1928 25ц.
"НАША ПРАВДА", за сень-березень 1929 25ц.
ПОЛІТИЧНА СИТУАЦІЯ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 20ц.

Хто пришле ОДИН ДОЛАР, той дістане вище згадану літературу, що коштує \$1.15. Адресуйте так:

UKRAINIAN LABOR NEWS
COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, MAN.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ

(Написав Л. Цукерман).

(Продовження)

На підприємствах Форда, для пристосування до машини та процесу роботи, за даними Форда потребується для 79% робітників не більш від тижня. Утворюється новий вигляд спеціалізації, який нічого спільного не має з попереднім уявленням про кваліфікацію.

13. Економічне становище американського пролетаріату.

Ще не так давно, у першій стадії розвитку імперіалізму взагалі та американського зокрема, В. І. Ленін так характеризував становище робітництва в Злучених Державах:

"У Злучених Державах емігранти зі східної та південної Європи посідають найменш оплачувані місця, тоді, як американські робітники дають найбільший відсоток тих, що висуваються в наглядачі й одержують найбільш оплачувані роботи. Імперіалізм має тенденцію й серед робітників відірвати привілейовані роз-

ряди та відбивати їх від широкій маси пролетаріату... Імперіалістична ідеологія проходить у робітничтво, — китайська стіна не відокремлює його від інших клас (Ленін — "Імперіалізм, як найновіший етап капіталізму").

Американська буржуазія намагається притамувати класову свідомість пролетаріату ріжними методами. Вона різко відірване групу кваліфікованих робітників, втягуючи її до участі в прибутках, дає їй можливі пільги, а з другого боку — шляхом последного технічного визиску витискує її з оснoвного робітничтва.

Пересічна денна заробітна плата американського робітника близько 5 доларів. Ані один робітник у цілому світі не одержує такої високої заробітної плати. Однак, конче потрібно взяти на увагу, що долар внутрі Злучених Держав вартій незрівняно менше ніж поза їх межами, та що кувівельна вартість долара, порівнюючи з довоєнною, знизилася, більш як на два рази.

Для характеристики цін у Нью Йорку можна подати такі дані: обід з 3 стрів в робітничому ресторані коштує біля пів долара. Звичайне робітничє помешкання з двох кімнат та кухні — 30 доларів на місяць, костюм середньої якості — 30—35 доларів. Черевки чоловічі — 4—5 доларів. Ці числа дають уяву про дорожнечу життя в Злучених Державах.

Мінімальний бюджет робітничої сім'ї в Дітройті (центрі авто-виробництва Форда), що складається з чоловіка, жінки й трьох малоліт-

ніх дітей, виявляється в 172-ох доларах на місяць, куди зараховується: харчування — 53 долари, одяг — 27, плата за помешкання — 45, оплата та освітлення — 12, хатне впорядкування — 9, аскурація — 2, медична допомога — 7, заощадження 10, різне — 7.

Кваліфікований робітник, що одержує приміром заробітну плату пересічно від 180—220 доларів на місяць, може дозволити собі мати незначні заощадження, маленьке помешкання й не відчувати особливих злиднів. Це в значній мірі відтягає його свідомість від соціальних проблем.

Американський капітал приборкав кваліфіковану верхівку робітничтва. Однак, одночасно з порівнюючи високою заробітною платою кваліфікованих робітників, некваліфікований робітник одержує злиднення для Злучених Держав заробітну плату: чорнороб — 3 долари на день, сільсько-господарський робітник — 1½ доларів на день, без харчів, негри — 1—1½ долара.

Для характеристики секрету високої заробітної плати нам конче потрібно звернути увагу, що, приміром, у сталевому тресті середній річний заробіток робітника складає — 1,800 доларів на рік, який дає приміром 6 доларів на день. Виробляє-ж, робітник, приміром, на суму 3,500 доларів, даючи "сталевим королям" біля 1,700 доларів прибутку на рік.

Надзвичайно розплоджена література про Америку створює дійсно таку ілюзію, що ця країна володіє універсальним секретом висо-

кої заробітної плати. Поширенню цих ілюзій чимало сприяє й реформістська преса.

А між тим немає шкідливішої ілюзії, ніж ця легенда про американський секрет високої зарплати, коли взяти всі робітничтво в цілому, а не окрему, хоч відносно й багато численну верхівку.

Реальна заробітна плата в Злучених Державах знижується. Один з професорів шікагського університету усталив, що реальна заробітна плата в 1913—1914 році була нижче навіть ніж у десятиліття з 1890—1900 років, за 15 років до війни заробітна плата промислових робітників збільшилася на 30%, а ціни продуктів харчування — на 43%, житло — на 54% та одяг — на 19%, тобто кувівельна спроможність заробітку за цей період промислового розвитку в цілому знизилася.

Тільки після війни починається новий зріст реальної заробітної плати.

1920 року ціни падають, і реальна зарплата на 5—10% перевищує рівень зарплати за останні 20 років перед війною. У 1921—1922 роках ціни дали падали. Це були роки велитеських промислових конфаіктів, жорсткої боротьби підприємців за зниження заробітної плати.

Затиснуті між рухом цін та рівнем зарплати, підприємці кинули всю енергію на раціоналізацію виробництва, наслідком чого сталося нове підвищення реальної заробітної плати для ряду категорій у 1921—1922 році.

З того часу рівень зарплати мало змінився. (Далі буде.)

НА СКЛАДІ РОБІТНИЧО-ФЕРМЕРСЬКОЇ КНИГАРНИ

ви завжди дістанете найкращі й найновіші книжки: оповідання, повісті, романи, наукові, економічні, соціальні й ин.

У НАС Є:

- Багатий вибір театральних підручників для всьіхх і дьких драматургів;
- Найновіші журнали з Радянської України;
- Ріжні ноты для хорів і сольо-співів;
- Ріжні музичні інструменти;
- Перуки, мильонди, все потрібне для драматургів;
- Грамофонні рекорди й грамо-фони.

ЖАДАЙТЕ нашого каталога. Разом з каталогом міститься ПІФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО, яке дає всьіх поради, вичонує ріжні припорушення, пересилає гроші до старого краю, вибирає афілейнів, продає шифарти.

Обслуга ТОЧНА Й ДЕШЕВА. Можете самі переконатися. Пишіть на адресу:
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
або
INFORMATION & FINANCIAL BUREAU
650 Bolckirk Ave., Winnipeg.

ТОВАРИШ РОБОКРИ! Поміть до своєї сторінки записки, листи, листівки, фотки і всі організації. Поміть з усіх усюд і про все!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОКРИ! Поміть до своєї сторінки записки, листи, листівки, фотки і всі організації. Поміть з усіх усюд і про все!

ПРИЇХАВ СВІЖИЙ ТРАНСПОРТ БЕЗРОБІТНИХ.

Робітників міста Едмонтону, Альта, переживали тяжкі часи через зиму. Були на бридлайві і в Форт-Саскачеван переживали зиму і дочекали весни. Робітники думали, як пережити зиму, то на весні буде легше для них. Скінчилася зима, прийшла весна, а роботи як і було, так і нема.

В Едмонтоні є три емплоїмент офіси, де робітники продають свою силу. В тих офісах двері відчинені раз-у-раз. Що хвилини робітники заходять туди, питаються за роботою. В середній емплоїмент, як всі відповіли робітникам, що роботи нема.

Так робітники маневрують через міський день з одного офісу до другого, шукаючи ринку на збут своєї робочої сили.

А саме в той час капіталісти шукають ринку збуту на той товар, що його випroduкували робітники майже за півдармо. Капіталісти продають той товар по високих цінах і наповнюють свої кишені великими записками, а робітників нічого не мають. За свою тяжку працю. Робітники вганяють вулицями міста з одної краю на другий, обертати, голодні. Вони стоять зараз безробітні. Від них чути тільки жалі й парання на усіх емплоїментів, що їх сюди заманили. Вони їхали зі старого краю сюди, думаючи, що в Канаді поліпшати свою долю. Тимчасом вони там зустріли, як там поліпшили. Доля робітника всього однакова в капіталістичних країнах. Тільки відрізняється життя робітників в С.Р.С.Р. Там робітників забезпечили в праці і без праці. Як не мають роботи, держава дає їм отримання.

Я так само ходжу вулицями міста й шукаю праці. Із одного разу вулицею, дивлюся, а коло іміграційного будинку стоїть великий гурт людей. Приходжу ближче до них і бачу між ними багато імігрантів, як мушкетерів так і жінки з дітьми під руками. Були жмури і сажетні, національності української і польської. Тутешні робітники приступили зараз до імігрантів і стали випитувати, відки приїхали. Імігранти відповіли хто з якого повіту чи села.

Надійшов агент і зачав проганяти тутешніх робітників. Боявся певно, щоб тутешні робітники не розказали імігрантам про оті гаради в Канаді, тому то він проганяв людей від людей.

Я не міг зтерпіти і сказав до агента: Чого ви людей проганяєте як собак? Агент відповів: — Тут мають бути тільки імігранти, а ви ні. Я спитав його: А ми що не імігранти? Ми так само приїхали до цієї країни. Далі закричав отой агент: — Ви ж не вступили в іму, то я покличу поліцію. Слід зазначити, що отой агент говорив на українській мові. Певно є українці. Тут вже запровадили самі робітники: — Що ви думаєте, що ми боїмося поліції? Я ж вас забере, то дасть болю їсти. Агент, не уважаючи на те, далі проганяв і поштовхував людей.

Я відійшов трохи далі до меншого гуртка людей. Там були чотири дітвину, імігранти. Підійшов я ближче до них і зачав децю говорити з ними, нараз дивлюся, а коло імігрантів гану поліціан вже проганяють робітників.

Едмонтон, Альта.

монтазьські робітники, працюючи освітні курси є не можливі такі, які досі засновувались по наших організаціях. А це тому: робітник заробить гроше вола у фабриці, у газтах та димах так, що рух не чує, організм змучений тоді не можливо йому чогось вчитися. А коли буде вчитися, то однакові нічого не затямить. Пова тим має всякої організаційної роботи як дітом так зимою. Майже що вечора занятий так, що і у часі не має часу заглянути, то йти на курс та студіювати науку, яка йому зовсім не знайома. Отой робітничий курси з великим трудом.

Моя думка була б така: щоб Ц.О.К. чи П.В.К. друкував наукові лекції на сторінках "У.Р.В." з арозумілої форми, тоді кожний читач міг би скористатися, не потребуючи йти десь аж на третій поверх пектися, а вийти би часом, пішов до другого товариша, разом прочитали в доми чи навіть у парку, а потім два рази на місяць всі курсанти мали б сходиться до одного приміщення і разом з інструктором передискутувати дані питання. По скінченню курсу мав би відбутися загальний іспит і успіхи кожного курсанта мали б бути вислані до Ц.В.К. чи Ц.О.К.

Я гадаю, що таким способом можна більше скористати членів та членкинь, а навіть читачів взагалі.

П. Г. робокри.
Кібер, Онт.

розсудливо, то для робітників освітні курси є не можливі такі, які досі засновувались по наших організаціях. А це тому: робітник заробить гроше вола у фабриці, у газтах та димах так, що рух не чує, організм змучений тоді не можливо йому чогось вчитися. А коли буде вчитися, то однакові нічого не затямить. Пова тим має всякої організаційної роботи як дітом так зимою. Майже що вечора занятий так, що і у часі не має часу заглянути, то йти на курс та студіювати науку, яка йому зовсім не знайома. Отой робітничий курси з великим трудом.

Моя думка була б така: щоб Ц.О.К. чи П.В.К. друкував наукові лекції на сторінках "У.Р.В." з арозумілої форми, тоді кожний читач міг би скористатися, не потребуючи йти десь аж на третій поверх пектися, а вийти би часом, пішов до другого товариша, разом прочитали в доми чи навіть у парку, а потім два рази на місяць всі курсанти мали б сходиться до одного приміщення і разом з інструктором передискутувати дані питання. По скінченню курсу мав би відбутися загальний іспит і успіхи кожного курсанта мали б бути вислані до Ц.В.К. чи Ц.О.К.

Я гадаю, що таким способом можна більше скористати членів та членкинь, а навіть читачів взагалі.

П. Г. робокри.
Кібер, Онт.

МИ БАЧИЛИ НОВІ УКРАЇНСЬКІ ФІЛЬМИ.

В околиці Бінфейт, Саск., робітники і робітнички чекали не терпеливо днів 20 — 22. травня, аж дізналися, що 20. травня о 8. год. вечером коло міської сали зійшла велика товня на руду. Робітники і робітнички зібралися з усіх усюд, щоб побачити так довго очікуваний фільм. За кілька хвилин сали була переповнена глядачами.

Товариш Л. Стельмакун пояснив кількома словами, що Ц.В.К. ТУРФДім постарався дістати ці фільми з Радянської України, щоб робітники і робітнички по всій Канаді мали змогу побачити давні часи наших предків, як жили тоді бідні і багаті.

Відтак виступив товариш Кобей і переповнив ширше зміст самої фільми. По хвилині показався картина на екрані "Тарас Григорович". В цій фільмі бачили ми давні часи наших предків, яких так тяжко пані та панські поміщики гнобили; бачили панів-поміщиків, які жили розкішно з людського поту і крові, знувшись над бідними; бачили теж козаків на заборіжжі, що воявали проти панів і татарів; бачили і татар, що нападали на оселі, нищили до тла, забравши людей і худю, ограбили і свалили їхні оселі. Дуже ці фільми зацікавили публіку, кожний залюбовлений повернувся домі.

Другого вечера 21. травня також сали була заповнена. Товариш Кобей пояснив, яка фільма маєтись показувати. Показався картина 10 З'їзду

Бінфейт, Саск.

на курси були записані активні члени так і вони не відірвали до кінця. Зараз знову почався в нас курс, на котрому вкладається історія робітничого руху й технічне вправлення організації праці, як кореспонденції, протоколи, бібліотека, буфет та кейнпортаж. На цей курс знову учаспає около 10 таких товаришів, що вже почасти ознайомлені з даними предметами, а ті, що не знають, то і вчитися не хочуть. Заставити їх не можливо, бо мають десятки ріжних причин.

Щоб відбувалися такі освітні курси, то найвигідніше відбувати їх під осінь, азім зовсім наука не тримається голови. Коли це є свій дім то ще пізді, але виліти на третій чи четвертий поверх, де сонце через цілий день нагріло, то зовсім не можливо вчитися. Осіною та кож не зовсім вигідно тому, що більше є праці в організації, а головою на спені.

Колі-ж розібрати це питання

Робокри.

ОСВІТНІ КУРСИ В НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ.

Колі читаємо у дописках звіти про організаційну працю в наших відділах то заміримо, що освітня праця найтірше у нас заїеднана. Багато говорено про освітню працю на З'їздах то все ще досі ця праця у наших організаціях не проводиться як слід.

В минулих роках багато відділів мали вимірку, що в них нема відповідного товариша, щоб попровидити освітню працю. Коли відбувся В.О.К., то прогалину з-дебільша заповнено, але освітня праця не всюди йде повним ходом. Якаж цьому причина? Щоб не думати багато, а вийтиш про те, як у нашій місцевості відбулися освітні курси та причину їхніх невдач.

Колі прибув до нас курсант з В.О.К., то ми зараз зазначаємо освітній курс. Випускає 10 членів, хоч у наших організаціях є около 50 членів і членкинь. Курс тріває 6 місяців і закінчується на трьох учнях, хоч

на курси були записані активні члени так і вони не відірвали до кінця. Зараз знову почався в нас курс, на котрому вкладається історія робітничого руху й технічне вправлення організації праці, як кореспонденції, протоколи, бібліотека, буфет та кейнпортаж. На цей курс знову учаспає около 10 таких товаришів, що вже почасти ознайомлені з даними предметами, а ті, що не знають, то і вчитися не хочуть. Заставити їх не можливо, бо мають десятки ріжних причин.

Щоб відбувалися такі освітні курси, то найвигідніше відбувати їх під осінь, азім зовсім наука не тримається голови. Коли це є свій дім то ще пізді, але виліти на третій чи четвертий поверх, де сонце через цілий день нагріло, то зовсім не можливо вчитися. Осіною та кож не зовсім вигідно тому, що більше є праці в організації, а головою на спені.

Колі-ж розібрати це питання

Робокри.

до одностельчан Петрилової доокличних сіл. Товариші, робітнички! Вісі Ви читали відозву в часописі "У.Р.В." а дні 9-го травня, де говориться на вступі: — Бідні убогі села, убогий обшарпаний люд. —

Ісправді нас, робітників, тут азокрема наших братів в Галичині, шарпають до бештами, педать їм ні школи рідної, ні освіти. А щоб казаво освітню збудити, щоб лекції бороти ся проти освітнього і економічного гнету, задумали громадяне є. Петрилова збудувати культурно-освітню інституцію Народній Дім.

Воєні нхоліття фашистська власть Польщі і страшна природа стійкі (повні) змуцують їх пристягнути свою дружину, мольості руку сюди за океан, наздогнати нашої споди.

Товариші! Ми також не в рай євди попали. Зв'язана наша судьба, але їхня же гірша! Поможіть їм! Хоч найменшою жертвою причинимось до здійснення їхніх плянів. Цент наш гірко запроващаний буде в їхніх обставинах великою жертвою і ми не повинні відкачатися, щоб і наші імена були записані в золотій книжці жертводавців. Жерти послайте або впрест до читальні Провісти в Петрилові на адресу будіельного комітету, а також можете послати до Веланду, Онт. в листах моней-ордер, на адресу слідує:

Nick Dzinko, P. O. Box 49, Weland, Ont.

До збирання ласкавих жерти служать моя повновасть, яку передав мені будіельний комітет. Вісі жертовданці подавайте своє повне імя і адресу, щоб я міг виготовити листу, яку перешлю враз з грішми на місце призначення.

Повновасть прислана мені будіельнім комітетом звучить: "Уповажнюється т. М. Дзінка до збирання ласкавих жерти на будову Народнього Дому в Петрилові.

За езекутиву комітету: Михайло Трердохліб, голова. Гринь, Морушко, секретарі". (печатка)

НАСТАВИЛИ СІТИ НА ПРАЦЮЮЧИХ.

З багатьох місцевостей пишуть дописувачі до "У.Р.В." і других робітничих газет. Читають читачі, довідуються одні від одних про життя в організаціях, про умовини праці на фабриках, в майнах — підземеллях, в лісах на кемпах, на азельних дорогах, про все пишуть.

Не пишуть тільки наші робокри, хоч би й про діяльність наших організацій чи будь-які новинки з місцевості Веланд, Онт. І нарешті відважились зробити початок. Завіли вони пробудитися та оглянутися, що крутом них діється, а нашину про одне тутешнє збіговще, котре відбулось в початках лютого в содлей скул на Мейнеліф парку. Від дошного часу пасється тут один пастир. Багато людей знає про нього, знають теж про усеї його подвиги. Отой саме пастир сказав недавно, що у-країнських робітників можна спродати за 2 беседи огриві. Самий таким є і других судити на підставі своїх власні. Зараз він ріжних способів уживає, як би то краще замушати робітників і їхніх дітей. За трудно йому було парадіжувати дитячі мозги усікими образами, ко-

ли грунт під ногами захитався, пробує він іншого способу. Вєре примір з робітничої організації. Бачить отой пастир в робітничих організаціях школи, оркестри, представлення, свята, концерти, він і собі цієї самої пробує.

В тій ситі скликав вісі спільно з учителем і почав його такими словами: — Панове, батьки і мами! Школа ця, це кузя, де кується доля українського народа. Жадна школа не є школою.

Тільки в содлей скул властє збудувати Україну. Тут маєте все за дармо! І багато багато іншого наговорили оті оба провістители. Забули тільки згадати, хто їх обох оплачує і кому потрібна ота їхня праця "за дармо". (?) Та на що вуздочку працюють вже не так легко даються ловити, як було. І до буржуазної кузяі працюючі своїх дітей не відпущать.

Іван Непоробий.
Веланд, Онт.

НОВИЙ ТРАНСПОРТ ДУЖЕ ЦІКАВИХ КНИЖОК З РАДЯНСЬОЇ УКРАЇНИ.

ЧИТАЙТЕ ПОПУЛЯРНУ УКРАЇНСЬКУ ЛІТЕРАТУРУ НАЙДЕШЕВШОГО ВИДАННЯ. ТАКІ ЦІКАВІ КНИЖКИ ВИ ДІСТАНЕТЕ ТІЛЬКИ В РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКІЙ КНИГАРНІ.

Збірка українських приказок та прислів'їв	90
Загляни п'ята, радянське видання на гарному папері	75
П'ять тижнів на аеростаті, Жюль Верн	75
Записки керпачого мейстофел, Винниченко	75
Руку братам, журнал Західної України	80
Ший з'їзд КПЗУ про національнє питання на Західній Україні	25
Ворошилов, робітничий вожд червоної армії	15
Володимир Винниченко, Андрій Річницький	10
Сидурети сучасних українських письменників	10
Народні перекази й легенди про Шевченкову могилу	10
Винниченко в літературі й політїці	25
Перші хоробрі	80
Потвора	10
Чорна рада, Панько Куліш	75
Ранок	80
Захар Беркут, Іван Франко	75
Дешо з історії моголи Шевченка	85
Малій козлар, Тарас Шевченко	75
Похорон Шевченка	85
Літературний армарок	80
Дні сили	85
Сніг, Костомаров	55
Кіт в чоботях, Хмільовий	85
Геніальні кристали	55
Коса на камінь	85
Вибух	50
Він іде, Коцюбинський	85
Гаврило Чорний	50
Катерина, Шевченко	85
Тарас Бульба	50
Мушкетерська архиметика	85
Чорна Хвиля	50
В темряві	85
Двісті п'ятдесят перша верста	50
Перегони	85
Микола Джеря	45
В берегах	85
Кайдашева сім'я	40
Олівець, Франко	85
Боа-конструктор, Іван Франко	40
Лесичина челядь, Франко	85
Західна Україна, журнал	40
На галахум шляху	85
В успішних республіці	35
Прийма особа, Коцюбинський	85
На-гора	35
Рано на зорі	85
Буря	35
Честь нам	85
Макс Гельц	35
То був злодій	85
Цар голод	35
Поминання	85
На стрічу волі	35
Шавіє	85
Скрипка	35
Муляр, І. Франко	85
Вуркагани	30
Хараший реміз	85
Загін серія	30
Співомовки	85
Іван Франко, Дорошкевич	25
Криваві легенди	85
Наша правда, журнал	25
Початуковий	25
По льодському, Коцюбинський	85
Фото для всіх	20
Найкращі й рідні	85
Смерть Івана Ільча	20
Віче	85
Маруся, Кайтка-Основенко	20
Кислина	85
Гаврило Кириченко школяр	20
Курка птиця	85
Вічний календар	20
Цяйрхун на дзвіниці	85
Револуційні пісні Зах. України	10
Гарчочї зими	85
Тарас Шевченко, Андрій Річницький	10
За десять оре	85
Іван Франко, Андрій Річницький	10
Людина з рубцем на шові	85
Фельдфебельщина, В. Винниченко	10
Агітпроп, Іван Кравченко	85
Стихї	10
По мед до юртї	85
Побачення	10
Лялька, Коцюбинський	10
Зелені свята	85
Ільса Новітній, Іван Франко	10
Сон, Шевченко	85
Колі не пини, Коцюбинський	10
Заповіт, Шевченко	85
Не-котптор, Коцюбинський	10
Світє яєній, Шевченко	85
Гали	10
Страйколом	85
Дорогою цілюю, Коцюбинський	10
Чеканив, Винниченко	85
М. М. Коцюбинський, Ланка	10
Чотири дні	85
Федько Халамадик, Винниченко	10
Без грунту	85
Інтермезо, Коцюбинський	10
За породою й "Дві сили"	85
Усмішка, Остап Вишня	10
Без хліба	85
Оборона кіньоти на відпочинку	10
Малій Мирон і Краснопис	85
На камені, М. Коцюбинський	10
Пісї й пасовиска, Франко	85
Судова помилка	10
Хрест, Андрій Барбос	85
Косма	10
Вездемі	85
Повідь, Еміль Золя	10
Катування налією	85
Січневї повстання	10
Між селом та містом	85
Життє Шевченка	10
Піпала, Гринченко	85
Прочани на могилі Шевченка	10
Степова глибина	85
Балас	10
Марина, Шевченко	85

ЗАМОВЛЕННЯ РАЗОМ З НАЛЕЖИТИМОЮ ЗАСЛАЙТЕ ТАКИ ЗАРАЗ НА АДРЕСУ:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
560 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

НА ПРАЦАННЯ ТОВ. М. ІРЧАНА.

26. травня 1929 р. робітництво Монтреалу, Квеб., охопила радяєна вістка, що вечером відбувся траверсій концерт, на якому будемо вжити великого гостя, нашого любимого письменника тов. М. Ірчана. Та, коли загалди, що тов. Ірчана приїхав до нас прощання й мовило в останній раз говоритиме у нашому Укр. Роб. Домі, то сум й жалє охоплював всіх працюючих.

Тов. Ірчана відіадає на вільну землю в могутній Союз Радянських Соціалістичних Республік, тому українська маса співшила до нашого галі, щоб пошукати живі слова повні надї, завітання, які лаялися з уст пролетарського письменника тов. Ірчана. Бурливі оплески вітали й працалі з трибуни тов. М. Ірчана.

Після концерту в нашому льокалі відбулося товариське зібрання, де прощали т. М. Ірчана й вітали від кожної організації зокрема. Останнє слово мав т. М. Ірчана. Його обличчя було дуже розквідоване й це були перші слова, які він вивірявся з глибокої поштової душі:

"Людська мова надто скупа, щоб переказати словами все те, що я відчуваю в сучасний мент, пропадаює з канадійськими робітниками. "Ширість цих слів нас ще більше переконує, в переданість до працюючих мас, в чесність письменника до своєї класи. Оволодівши трохи своїм хвилюванням, тов. Ірчана зачав говорити далі. І чим довше він говорив, тлу більше арестала любов в кожного робітника й робітнички до

НОВА ЦІННА КНИЖКА!

Накладом Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства щодній вишла давно очікувана й дуже цікава книжка з під пера відомого американського письменника Джіма Тулі, в перекладі І. Ю. Кулика,

ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ
(АВТОБІОГРАФІЯ БОСЬКА.)

Письменик сам колись був боськом. Він в цій книжці описує різні чудернацькі пригоди життя бродяг. В книжці 31 найцікавіших оповідань.

У Злучених Державах зміст тої книжки показують на "мувінг пікчерс".

Книжку видано дуже гарно, на прекрасному книжковому папері.

КОШТУЄ ЛИШЕ 50 ЦЕНТІВ.

Замовлення разом з належитістю заслайте до:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.

ІДЬТЕ ВСІ НА ПЕРШИЙ ПІКНІК!

ВІДДІЛ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ДІМ У ВІННІПЕГУ

власноту

В НЕДІЛЮ, 9. ЧЕРВНЯ 1929 РОКУ

НА ФАРМІ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

Робітники й Робітниці! Проведіть неділю на свіжому повітрі, далше за містом, серед природи. На пікніку будуть смачні старокраєві і тутешні перекуси, холодні напої, всякі несподіванки; а до всего того приграватиме добрий музикант.

ЯК ІХАТИ: Беріть стрітку “Килдонан” і ідьте нею аж до в'їзду. Там треба перейти на “Сейнт Пол” кару (що коштує три центи) і ідьте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стрінуть представники пікнікового комітету. Використайте вільний час на відпочинок серед природи і своїх знайомих

ПРИХОДІТЬ ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ ДРУГИХ!

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМИ 3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім отримав три прекрасні фільми з Рад. України п. н. “ТАРАС ТРЯСИЛО”, “МИКОЛА ДЖЕРЯ” і “КРИЗЬ СЛЬОЗИ”. Фільми будуть показуватися в Західній Канаді в такому порядку:

КОЛМЕН, АЛТА. — В Опера Гавз: “Тарас Трасило” — в понеділок, 10. червня; “Микола Джеря” — у вівторок, 11. червня; в Укр. Роб. Домі: “Кризь Сльози” — в середу, 12. червня. Початок в годині 8. вечором.

КЕЛГАРИ, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: “Тарас Трасило” — в четвер, 13. червня; “Микола Джеря” — в п'ятницю, 14. червня; “Кризь Сльози” — в суботу, 15. червня. Початок в годині 8.30 вечором.

КЕНМОР, АЛТА. — В Опера Гавз: “Тарас Трасило” — в понеділок, 17. червня; “Микола Джеря” — у вівторок, 18. червня; “Кризь Сльози” — в четвер, 20. червня. Початок в годині 8.30 вечором.

РОЗДЕЙЛ, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: “Тарас Трасило” — в п'ятницю, 21. червня; “Микола Джеря” — в суботу, 22. червня. Початок в годині 8.30 вечором.

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: “Тарас Трасило” — в понеділок, 24. червня; “Микола Джеря” — у вівторок, 25. червня; “Кризь Сльози” — в середу, 26. червня. Початок в годині 8.30 вечором.

ЕДМОНТОН, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: “Тарас Трасило” — в четвер, 27. червня; “Микола Джеря” — в п'ятницю, 28. червня; “Кризь Сльози” — в суботу, 29. червня. Початок в годині 8.30 вечором.

СМОКИ ЛЕЙК, АЛТА. — В Українським Народнім Домі: “Тарас Трасило” — в понеділок, 1. липня; “Микола Джеря” — у вівторок, 2. липня; “Кризь Сльози” — в середу, 3. липня. Початок в годині 8.30 вечором.

ЕДМОНТОН, АЛТА. — В Українським Робітничім Домі: “Кризь Сльози” — в четвер, 4. липня; “Микола Джеря” — в п'ятницю, 5. липня; “Тарас Трасило” — в суботу, 6. липня. Початок в годині 8.30 вечором.

ЛОСКАР, АЛТА. — В Лоскар Салі: “Тарас Трасило” — в понеділок, 8. липня; “Микола Джеря” — у вівторок, 9. липня; “Кризь Сльози” — в середу, 10. липня. Початок в годині 8.30 вечором.

В кожній місцевості й кожна фільма показується тільки один раз на вечір, тому приходіть на час і киньте своїх знайомих.

Далша подорож буде оголошена в слідуочих числах “Українських Робітничих Вістей”. Всі ті місцевості, де нема наших відділів, а бажали би бачити в себе ці прекрасні українські фільми, нехай негайно зголошують до Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДім у Вінніпегу, подлючи одночасно, чи є відповідна зала й чи є у ній електрика.

ПІКНІК ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ!

Старанним Окружного Комітету ТУРФДім, вегетаріанського округу, відбувається В НЕДІЛЮ, 16. ЧЕРВНЯ на фармі Роул Парку

ВЕЛИЧАВИЙ ОКРУЖНИЙ ПІКНІК

На цей пікнік запрошуємо українців з цілої околиці. Програма пікніку дуже багата. Крім різних забав, відбувається перетягання шнурів між Вегетаріаном і Мондейром. Виступають також мандолинові оркестри з Мондейр і Вегетаріан. Переказуйте що новіть другим і самі приїжджайте громадою на цей пікнік. Початок пікніку в годині 1-ій по полудні. В разі непогоди, пікнік відбудеться 23. червня на тім же місці.

Окружний Комітет.

ФІЛЬМОВА ДРАМО-КОМЕДІЯ!

В СУБОТУ, 8-ГО ЧЕРВНЯ 1929 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

показуватиметься

ВЕЛИКА ФІЛЬМОВА ДРАМО-КОМЕДІЯ

МОЯ НАЙКРАЩА ДІВЧИНА

(MY BEST GIRL)

Для висвітлювання фільму в У.Р.Д., завжди мається на увазі, щоб фільма, як тільки можливо, була корисна для працюючих. Цей раз буде висвітлюватися драма-комедія, в котрій головну роль грає відома артистка МЕРІ ПІКФОРД, п. н.: “МОЯ НАЙКРАЩА ДІВЧИНА”. Там змальовується життя бідної дівчини-робітниці, що по різних тяжких ударах все вірить в поліпшення долі. Фільма буде показуватися тільки в суботу, 8-го червня два рази.

ПЕРША ВИСТАВА ПОЧИНАЄТЬСЯ В 7-ІЙ ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ, А ДРУГА В 9-ІЙ ГОДИНІ.

ЦІНИ ВСТУПУ: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25., ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ-ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ ДРУГОЇ ГРУПИ МАНДОЛИНОВОЇ ОРКЕСТРИ. ПРОГРАМА СКЛАДАЄТЬСЯ З НОВИХ, ШКАВИХ ТОЧОК.

ПОВІДОМЛЕННЯ. ПІКНІК! ПІКНІК!

ТРАНСКОНА, МАН.

Цим повідомляється членів відділу ТУРФДім в Трансзоні, що членські збори будуть відбуватися в суботу, 8-го червня, в годині 8.15 вечором. Присутність членів збори в суботу, 8-го червня, в годині 8.15 вечором, обов'язкова, бо є багато важких справ до погодження. Приходіть на час.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Цим повідомляється всіх членів відділу Жінсекції в Іст Килдонан, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбуваються в п'ятницю, 7-го червня, в 8. год. вечором.

Цим повідомляється всіх членів в членській відділу Р.З.Т. в Іст Килдонан, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбуваються в суботу, 8-го червня, в годині 8-й вечором.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Цим повідомляється всіх членів в членській відділу Р.З.Т. в Бруклендс, МАН, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбуваються в суботу, 9-го червня, в годині 2. по полудні.

В суботу, 8-го червня, в годині 8-й вечором, відділ Р.З.Т. в Бруклендс, устроє ЗАБАВУ З ТАНЦІМИ. На забаві буде пригравати добрий музикант. Будуть також показуватися фільми. Будуть також показуватися фільми. Будуть також показуватися фільми. Будуть також показуватися фільми.

ПОРТ АРТУР, ОНТ.

Старанням всіх робітничих організацій при з'яві Р.З.Т. в Порт-Артур, Онт., устроє в неділю, 9-го червня в.р. в годині 1-ї по полудні, на площі Істер Парку над рікою ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК. Програма пікніку нова і гарна. Буде буфет з смачними перекусками і холодними напитками. Отже приходіть громадою на пікнік, де в товаристві своїх знайомих заберіться на свіжому повітрі серед зеленої природи. В разі непогоди пікнік відбудеться на іншому місці.

ЗАМОВЛЯЙТЕ!

Ще маємо на складі ограничену кількість т. М. Ірчана книжки

В БУРЯНАХ

для продажі. Тож спішіть з замовленнями на цю книжку так зараз, бо як спізнитесь, то будете жалувати. Відділи наших організацій можуть набувати в нас її для колекторства. Ціна брошурованого примірника 50 центів, опрацьованого 75 центів.

Замовляйте разом з грішми посилайте на адресу: Ukrainian Labor Temple, 300-302 Bathurst St., Toronto 2, Ont., Canada

ДР. Ф. РИБАК

M.D., C.M., L.M.C.C.

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР

3 довголітню практику в шпиталях Вінніпегу, Шікаго і Монреалі. Оперативні виконуює в шпиталях.

Офіс: — 594 SELKIRK AVE. Телефон: — 55 323

Резиденція: — 562 ALFRED AVE. Телефон: — 54 000

WINNIPEG, MAN., CANADA

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Бонифас.

(На місці з-ра Гербакева.) Урядове вечерам.

417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 863

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ.

Робимо до міри убрания і оверковти з найліпших сукон, після найповної моди й після вашого бажання на означений час. Ціни нашні низькі, бо починаються від \$30.00. Замовте собі в нас убрания а будете задоволені, як і другі наші кустурери дістали задоволення з нашої роботи, за котру ми румимо.

KUZYK & DEMKIW, 814 Main St. (COR. JARVIS), WINNIPEG, MAN.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо до міри убрания, дітні плащі, зимові оверковти найновішою модою з доброю матерією і сукни по знизшеній ціні десять процент оусту. Заходіть до нас а переконаєтеся. Заповнемо роботу на означений час і за задоволення ручимо. Чисто, прасуємо і направляємо.

A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. ГРИГОРІЯ НОВАК

M.D., C.M.

ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР

Телефон: 54 351

459 Selkirk Ave., Cor. Powers

WINNIPEG, MANITOBA.

ДР. Й. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР

Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Діжить вечорні недуги.

1016 1/2 — 101 STREET

Room 201 KITCHEN BLOCK

Phone 4645

EDMONTON, ALTA.

ДР. П. ГУЦУЛЯК

ДЕНТИСТ

Урядове в своїй канцелярії в.ч.

428 SELKIRK AVENUE.

Між SALTER і Powers Sts.

Телефон: 55 298

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН

M.D., C.M., L.M.C.C.

Лікар, Акушер і Оператор

Член Домініанної Ради Лікарів

203 CANADA BUILDING

SASKATON, SASK.

(Коля сінарської станції)

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ

ХІРУРГ-ОПЕРАТОР.

Урядове від 2 до 5 год. по полудні

Телефон до офісу: 22 633

Телефон до дому: 82 461

412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ДР. Н. ЛАНДІС

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР

Екс-рей машина. Електричні машини до лічення недуг.

387 DUNDAS ST. W., TORONTO

Телефон до офісу: Trinité 7248

ДР. ІВАН ОРБОНО

ЛІКАР І ХІРУРГ

ЕКС-РЕЙ ЛІБОРАТОРІЯ

207 MOSEY RYDER Bldg.,

101st Street, Edmonton, Alta.

ВИРОБЛЯЄМО

штучні ноги, руки і підпашки (trusses). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Говоримо по українськи.

The Winnipeg Artificial Limb Company

621 Main St., Winnipeg.

Телефон: 86 467

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ

до старого краю в американських доларах.

ПРОДАЄМО ШИФАРТИ

до і зі старого краю.

ВИРОБЛЯЄМО

краєві контракти, повноваласти і інші нотаріальні документи.

Пишіть на адресу:

J. A. STEFANITSKY

649 Queen Street West

Toronto, Ont.

THE BUILDERS MUTUAL SUPPLY CO. LTD.

286 Chambers St., Winnipeg.

Спроданий всякого рода будівельного матеріалу.

Phone 22 879 — 22 870

ДР. Й. С. ЧАЙКІВ

ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)

Офіс: 348 BATHURST STREET TORONTO, ONT. 7132

Офіс і мешкання: 269 ROYCE AVENUE TORONTO, ONT. LONDONWOOD 3353

Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР

В нас можна дістати всякого рода матеріал, який лише потрібний до будови. Для фармерів даємо спеціальну ціну на всім. Купуючи в нас, ви дістаете повне задоволення і гарантію. Пишіть в своїй мові до: WINNIPEG LUMBER & FUEL CO.

362 JOHNSON AVE. — PHONE: 53 113 — WINNIPEG, MAN.

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ,

що не маєте ніяких болів, в кого кров багата і чиста.

ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯШИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ ІНДІАНСЬКИЙ ЛІМІМЕНТ БЛЕКГАВКА (РЕТЕЛСНЕЙК ОЙЛ)

НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛІВ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, В КРИЖАХ, СУСТАВАХ, ПАЗУХИХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО ІНШИХ ЧАСТЕЙ ТІЛА І Т. Д.

До того даємо також ДАРОМ коробку 14-денного ЛІВА БЛЕКГАВКА приготеного з лічничих ростів, корнів, кори, цицьк і яєць, високо рекомендованого на очищення заміненної крові. Шіш білків лагідно прочищує жовудок і кишки від усіх лічничих та нездорових матерій, робить кров багатою і чистою, оздорюють всі органи тіла. Тисячі людей вилікували Індійський (Ретелснейк Ойл) Ліммент Блекгавка з найкращими наслідками і рекомендують його своїм знайомих. Попробуйте і ви також будете задоволені.

Фляшину цього лімменту звичайно продається за одного долара. Але з шим оголошенням ми робимо спеціальну оферту. Пришліть нам поштовий вилуч разом з одним долларом, а ми вишлемо вам оплаченою поштовою послужкою ДВІ одно-доларові фляшини лімменту і одну одно-доларову коробочку пігулок 14-денного ЛІВА Блекгавка. Таким чином отримаете ші знамениті ліки, що коштують \$3.00, тільки за ОДНОГО ДОЛАРА.

ВИШЛІТЬ ЛЕЖ КУПОН, А ЗАОЩАДИТЕ \$2.00.

BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO. 296 Gladstone Ave., Toronto 3, Ont.

ПАНОБЕ:

В прилозі послано \$1.00, за який прошу виліку мені поворотном поштою дві регулярні одно-доларові фляшини Індійського (Ретелснейк Ойл) Лімменту Блекгавка і одну регулярну величичну коробочку 14-денного ЛІВА Блекгавка, за що я більше не обов'язаний нічого платити.

Ім'я і назвико

(Номер помешкання і вулиця або поштова скринка)

Місто

ПРОСИМО ПИСАТИ ВИРАЗНО.

Наша гарантія.—Ми ошим погоджуємося зєєрнути назад отримані гроші, разом зі зворотником поштовою оплаткою, якщо з яких небузд причия ви не будете задоволені Індійським (Ретелснейк Ойл) Лімментом Блекгавка.

BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ І Р.З.Т. ПО СХ. КАНАДІ.

Цим повідомляється всі відділи ТУРФДім, Жіночої Секції і Р.З.Т., що згідно з ухвалою Десятого З'їзду ТУРФДім і Пятої Конвенції Р.З.Т., Центральний Виконавчий ТУРФДім і Головний Заряд Р.З.Т. висилають на організаційну обіздку тов. Івана Стокалаюк, який перше об'їде східну Канаду, а потім західну.

Тов. Стокалаюк відвідає слідуочі місцевості:

Ватерфорда, Онт. — 9. червня.

Сімоко, Онт. — 10. червня.

Вудсток, Онт. — 11. червня.

Лондон, Онт. — 12 і 13. червня.

Сарнія, Онт. — 14. червня.

Виндзор, Онт. — 15. червня.

Форд Сіті, Онт. — 16, 17, 18. червня.

Сендвич, Онт. — 19. червня.

Кіченер, Онт. — 20, 21 і 22. червня.

Престон, Онт. — 23 і 24. червня.

Гвельф, Онт. — 25 і 26. червня.

Товариші й товаришки! ЦВК ТУРФДім і Головний Заряд Р.З.Т. звертаються до вас з просьбою, щоби ви проголосили в своїй місцевості добре всі ці мітинги та постарались зробити їх як найбільше успішними.

За ЦВК ТУРФДім, М. Шатальський.

За Гол. Заряд Р.З.Т., О. Хоміцький.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРКИ ЖІН. СЕКЦІЇ ТУРФДІМ.

Повідаємо всі відділи Жінсекції ТУРФДім в східній Канаді, що організаторка Ц.К. Жінсекції відвідає різні місцевості в такому порядку:

Торонто, Онт. — 10, 11, червня.

Вест-Торонто — 12 і 13. червня.

Нью-Торонто — 14. червня.

Гемптон — 16 і 17. червня.

Сейнт-Кетерінс — 18 і 19. червня.

Торолд — 21 і 22. червня.

Веланд — 23 і 24. червня.

Порт-Кобурн — 25. червня.

Престон-Галт — 27. червня.

Кіченер — 28 і 29. червня.

Брентфорд — 30. червня і 1. липня.

Лондон — 2 і 3. липня.

Форд Сіті — 5, 6 і 7. липня.

Торонто — 8. липня.

Ошава — 9 і 10. липня.

Монреал, Кве. — 12, 13 і 14. липня.

Отава, Онт. — 15 і 16. липня.

Коббат, Онт. — 18. липня.

Кіркленд-Лейк — 19 і 20. липня.

Руан, Кве. — 21 і 22. липня.

Тімінс, Онт. — 23, 24 і 25. липня.

Савт-Порквояні — 26 і 27. липня.

Аносніва — 28 і 29. липня.

Форт-Френсіс — 3 і 4. серпня.

ПІТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ KELOLA

Ми виробляємо 14 річних гатунків ВОДИ І САПІДІ.

ARTICO DRINK MFG. CO., 862 Selkirk Ave., Winnipeg. Phone: 54 227

ПІТАЙТЕ ЗА ASCO

НАЙЛІПШІ ПІГУЛКИ НА СКОРУ ПОМІЧ.

Болі незнають по ужиттю Аско. — Болі голови, простуді, ревматизм і жіночі болі — не відкожую від нас Аско. Легкі до ужиття — скорі до діляння. Зовсім нешкідливі. Питайте за Аско “Ді Бетер Теблетте” у всіх аптеках або вишліть їм по семпел.

ASCO PHARMACEUTICAL CO., 221 McDermott Ave., Winnipeg, Man.

Можете їх купити в слід. аптеках: SARGIN DRUG STORE, EMPIRE DRUG CO., WHITE CROSS DRUG CO., COMMUNITY DRUG STORE, IDEAL DRUG STORE, P. SHANE'S DRUG STORE, і у всіх добрих аптеках.

ПІШУКЮЮ

ПІШУКЮЮ свого брата, Есєсія Поповського, який приїхав до Канади 1926 року і перебував в місцевості Лемберг, Саск. Я на днях приїхав з краю і бажав з ним переписатися. Вістку про себе, або інформації про нього прошу слати на адресу: VICTOR POPOVSKIJ, E. I. WYRLOW, P. O. TAWATINOW, ALTA.

ПІШУКЮЮ

ПІШУКЮЮ своєї рідної сестри, Єлєни Гулейчук, з села Бабин, повіт Заставна, Буковина. Як відомо перебуває в місті Торонто ще від 1911 року. Вістку про себе, або інформації про неї прошу слати на адресу: WASYL GULEYCHUK, Box 1701, Suburb, Ont.

ПІШУКЮЮ

ПІШУКЮЮ своєї сестри, Анни Текучук. Так вона зветься по чоловікові. Хто подасть точний її адрес, тому дам надгороду в сумі \$10.00. Мій адрес: OMYTRO ILYN, P. O. WARSPILE, ALTA.